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СЕКЦІЯ 2

ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

ДОКТОР ФІЛОСОФІЇ (PhD) - НОВИЙ ШЛЯХ ДО НАУКОВОГО 
СТУПЕНЯ

І.О. Павлова, О.О. Лівенцова

На сьогодні, в епоху масштабного розвитку всесвіту та наукового зльоту 
не від’ємною є всебічна та поступова підготовка молодих науковців. Одним з 
результативних шляхів підготовки наукових та науково-педагогічних 
працівників є навчання в аспірантурі.

23 березня 2016 року Постановою кабінету Міністрів України № 261 було
затверджено Порядок підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктор 
філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах).

Більш детально ми дослідимо поняття доктор філософії, етапи підготовки 
та шляхи к присудженню ступеня доктора філософії згідно законодавства 
України.

Підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії
здійснюється:

- в аспірантурі (ад’юнктурі) закладу вищої освіти (наукової установи) за
очною (денною, вечірньою) або заочною формою навчання;

- поза аспірантурою (для осіб, які професійно провадять наукову, науково-
технічну або науково-педагогічну діяльність за основним місцем роботи у
відповідному закладі вищої освіти (науковій установі).

Підготовка здобувачів ступеня доктора наук здійснюється:
- в докторантурі закладу вищої освіти (наукової установи) за очною

(денною) формою навчання;
- шляхом самостійної підготовки їх наукових досягнень до захисту.

Підготовка осіб в аспірантурі (ад’юнктурі) та докторантурі здійснюється:
- за рахунок коштів державного бюджету (за державним замовленням);
- за рахунок коштів юридичних чи фізичних осіб (на умовах контракту,

зокрема за кошти грантів, які отримав вищий навчальний заклад (наукова
установа) на проведення наукових досліджень, за якими передбачається
підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії або доктора
наук).

Вступ до аспірантури (ад’юнктури) та докторантури здійснюється на 
конкурсній основі.
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Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі
(ад’юнктурі) становить чотири роки, а підготовки доктора наук у докторантурі - 
два роки.

Підготовка в аспірантурі (ад’юнктурі) чи докторантурі передбачає
виконання особою відповідної освітньо-наукової або наукової програми
закладу вищої освіти (наукової установи) за певною спеціальністю та
проведення власного наукового дослідження. Невід’ємною складовою освітньо-
наукової програми аспірантури (ад’юнктури) та наукової програми
докторантури є підготовка та публікація наукових статей.

Аспіранти (ад’юнкти) і докторанти проводять наукові дослідження згідно
з індивідуальним планом наукової роботи, в якому визначаються зміст, строки
виконання та обсяг наукових робіт, а також запланований строк захисту
дисертації протягом строку підготовки в аспірантурі (ад’юнктурі) та
докторантурі.

Індивідуальний план наукової роботи погоджується здобувачем з його
науковим керівником (консультантом) та затверджується вченою радою
закладу вищої освіти (наукової установи) або вченою радою відповідного
структурного підрозділу протягом двох місяців з дня зарахування здобувача до
закладу вищої освіти (наукової установи).

Індивідуальний план наукової роботи є обов’язковим до виконання
здобувачем відповідного ступеня і використовується для оцінювання
успішності запланованої наукової роботи.

Порушення строків виконання індивідуального плану наукової роботи без
поважних причин, передбачених законодавством, може бути підставою для
ухвалення вченою радою закладу вищої освіти (наукової установи) рішення про
відрахування аспіранта (ад’юнкта) або докторанта.

Особа, яка раніше навчалася в аспірантурі (ад’юнктурі) чи докторантурі
за державним замовленням і не захистилася або була відрахована з неї
достроково, має право на повторний вступ до аспірантури (ад’юнктури) чи
докторантури за державним замовленням лише за умови відшкодування
коштів, витрачених на її підготовку, у визначеному Кабінетом Міністрів
України порядку.

Підготовка в аспірантурі (ад’юнктурі) та докторантурі завершується
захистом наукових досягнень аспіранта (ад’юнкта) або докторанта у
спеціалізованій вченій раді. Здобувачі мають право на вибір спеціалізованої
вченої ради [1].

Література
1. Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових 
установах): 23.03.2016 р. № 261 // Кабінет Міністрів України [Електронний 
ресурс]. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/261-2016-%D0%BF. 
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